# 上海一季度保持"命案"全破

### "两抢"案件同比下降50% 实现100%破案

本报讯 昨天,市公安局召开 新闻通气会,通报了今年一季度本 市治安总体情况。记者从会上获 悉,一季度,全市继续保持 命案"全破; "两抢"案件同比下降 50%,实现 100%破案。总体上,全 市治安形势持续向好, 侵财类违法 犯罪案件显著下降, 道路交通秩序 持续转好。

今年以来,市公安局以新中国 成立 70 周年大庆和讲博会安保为 主线, 以风险管控和隐患整治为重

心,以"严打击、扫顽疾、净环 境、保平安"专项行动为牵引,深入开展严打严防人室盗窃犯罪、道 路交诵违法行为大整治等一系列专

市公安局新闻发言人办公室朱 亮警官介绍,从110报警来看:1 至 3 月份,全市 110 呼入量同比下 降 11%, 其中报警类 110 同比下降 超 20%。从各区的情况来看,报警 类 110 下降幅度最大的五个区分别 是: 静安、长宁、虹口、闵行、宝

从盗窃案件来看, 各类盗窃案

件接报数同比下降近30%,其中人 室盗窃案件、盗窃电动自行车案 件、盗窃机动车案件、盗窃车内财 物案件同比均明显下降。扒窃案件 大幅下降,其中发生在公交车辆上 的扒窃案件和发生在轨道交诵区域 的扒窃案件同比下降 40%左右。

从道路交通事故来看, 在近三 年道路交通事故逐年下降的基础 上,今年一季度全市道路交通事故 同比再下降 10.8%, 死亡人数下降 7.5%, 道路交通违法行为大整治的 良好效应正在不断显现。

朱亮介绍,在全市发案显著下

降的情况下,上海公安机关一方面 继续保持严厉打击各类违法犯罪活 动的高压态势,另一方面着力加强 治安防范,努力实现工作重心从应 急外置向风险管控转变,尽最大努 力维护群众的生命财产安全。

-季度,全市继续保持 案"全破;"两抢"案件同比下降 50%, 实现 100%破案。今年 3 月 22日,松江分局抓获了在2018年 实施3起抢劫犯罪的嫌疑人严某。 此案的成功侦破标志着本市 2018 年"两抢"案件破案率达到100%, 这也是本市首次实现年度"两抢

案件全破。

在打击侵财类刑事犯罪方面, 季度,盗窃类刑事案件破案数同 比上升34.2%。其中,市公安局轨 交总队通过统筹反扒警力,坚持 "哪里发案突出,警力就重点向哪 里投放"的工作机制,切实提高了 反扒成效,仅3月份轨交总队就破 获扒窃案件近 130 起,抓获犯罪嫌 疑人 160 余名,追缴手机等被盗物 品价值近10万元。

此外,一季度,全市还刑事拘 留了电信网络诈骗犯罪嫌疑人 1600 余名。

#### 上海二中院举行审判团队负责人任命仪式

## 组建30个新型审判团队

□记者 王川 通讯员 翟珺

本报讯 4月17日,上海 市第二中级人民法院举行审判 团队负责人任命仪式,30位新 任的审判团队负责人身着法袍, 逐一上台,郑重地从院长郭伟 清手中接过任命证书。这代表 着,上海二中院30个新型审判 团队正式成立。今后审判团队 将作为相对独立的办案、管理、 考核单元,通过类案办理专业 化、人员配置集约化、审判管 理体系化、业绩考核精细化和 党建廉政机制化,实现案件办 理质量和效率的提高。

去年 11 月,上海二中院被 上海高院确定为审判团队建设 试点单位之一,也是上海唯一-家内设机构改革和审判团队建 设同步进行的中级法院。"改革 的核心是要构建符合审判权客 观属性和运行规律的专业化审 判团队和执行团队,通过精简管 理层级,进一步落实司法责任

□见习记者 张叶荷

本报讯 4月15日下午,

上海知识产权法院正在审理的

原告紧急来到法院,申请法院

裁定被申请人(案件被告) 立

即停止于 4 月 15 日至 17 日在

上海新国际博览中心举办的亚

一起发明专利侵权纠纷案件的

首次适用新司法解释

制,提升司法效率。"郭伟清说。

整合后的审判团队,以资 深法官、优秀青年法官为中心, 每个审判团队配置5名左右员 额法官,主要审判业务部门每 位法官至少配备1位法官助理, 其他业务部门每个审判团队至 少配备1位法官助理。这一模 式打破了原来的科层组织管理 模式,转变为扁平化的组织设 置模式,团队负责人、员额法 官、法官助理、书记员做到各 司其职。同时, 借助团队制模 式下合议庭的灵活组建、团队 成员分工协作、团队专业审理的办案优势,形成"雁阵效 应",最终不断提高案件办理质 量和效率。

同时,此次审判团队改革 以专业化为价值取向,每个审 判团队术业专攻, 审理类型相 对特定的案件,从而最大化发挥 专业审理团队的办案优势,不 斯提高案件办理质量和效率. 实现类案办理更为专业。

# 常信報改革之。 僧信報 《各冊字

#### 开展"落实减税降费"宣传

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天, 在国家会 展中心北广场,主题为"落实 减税降费,促进经济高质量发

展"的宣传活动在此举行。青 浦区税务局税务人员现场为市 民解读减税降费政策落实的措 施和成效,并对纳税人各类疑 点、难点、重点问题进行说明。



#### 上海湾区科创中心开园

□记者 王川 摄影报道

本报讯 "法治是地区营 商环境的核心竞争力, 好的营 商环境需要好的法治环境来支 撑。"昨天上午,位于金山区 山阳镇的上海湾区科创中心正 式启动开园,浙江清华长三角 研究院湾区科创产业园等一批 高新技术项目签约入驻。据 悉, 去年山阳镇作为全国唯一 的街镇代表,成功获得"全国

号。公众安全感和满意度连续 九年在全市名列前茅, 已经成 为上海最安全的地区之

上海湾区科创中心管委会 常务副主任、山阳镇镇长人选 曹险峰在介绍时指出, 山阳镇 已形成一整套符合基层实际的 法治工作制度和管理体系。

持续护航营商环境。

#### 今年本市继续清理"蜘蛛网"

#### 完成100公里架空线入地

□记者 王川

本报讯 去年,本市整治头顶上的"蜘蛛 网"效果明显,116内公里架空线入地,让城市 空中变得更加"清爽"。今年是上海加强城市 管理精细化"三年行动计划"的第二年,清理 蜘蛛网"的行动是否继续?又该如何推进?昨 天上午,上海市住建委主任黄永平做客"民生 访谈"时明确表示,架空线入地继续推进,今 年的目标是完成100公里。

在访谈中,黄永平指出,今年上海架空线 入地的整治任务是100公里,争取国庆节前, 基本完成全年任务目标。黄永平说,"我们要 用'杀鸡用牛刀'的姿态来做好文明施工工 作"。据介绍,近期,市住建委正通过建立架空 线入地全要素提升的标准图集, 指导各区实 施架空线入地工程,争取这两个月就有成果 出台。今年,架空线入地做到哪里,整个道路 上的全要素提升就到哪里。

今年, 市住建委启动了已入地路段违规 架空线清理工作,坚决以"雷霆行动"打击违 规架设。截至目前,已清理2001年以来架空线 入地区域的新设违规飞线71.2公里,1341根。 今后,将对其纳入网格化动态管理,联合城管 执法,及时发现并拆除违规的飞线、立杆、箱 体、监控摄像头、标志标牌等。

#### 检察建议"回头看" 渣土堆清走变农田

□记者 陈颖婷 通讯员 施晨霞

本报讯 近日,浦东新区人民检察院对 一起公益诉讼案件诉前检察建议落实情况开 展"回头看"

早在 2018 年 10 月, 该院在履职中发 某村内一处基本农田堆放生活垃圾,存 在环境污染的隐患。该院依法启动公益诉讼 诉前程序,向该镇政府制发了检察建议。

近日该院实地走访杳看整改情况,镇政 府已落实检察建议并履行相应法定职责,将 原来堆积的各类垃圾全部分类运至专业垃圾 场处理,同时从他处运来生土加以培育,恢 复该地块的耕种条件。同时,镇政府还根据 诉前检察建议的要求,在全镇范围内进行排 查,目前该镇占用耕地建造农村生活垃圾处 理站的情况已基本消失。

# 上海知产法院启动"凌崧法官工作室"

□见习记者 张叶荷 诵讯员 陈颖颖

本报讯 在浦东开发开放 29 周 年当天和第19个世界知识产权日即 将到来之际,昨日,上海知识产权法 院在中国 (浦东) 知识产权保护中心 启动"凌崧法官工作室"。这是上海

知产法院继近期制定的建设国际一流 知识产权法院的实施意见后的另一项 重要举措,旨在发挥司法与行政双方 职能优势,形成保护合力,共同提升 知识产权保护水平。

2015年5月26日, 上海知产法 院在张江高新技术产业开发区设立 "陈惠珍法官工作室"。四年来,"陈惠 珍法官工作室"团队几乎走遍了覆盖 全市各区的"张江"旗下 23 个科技园 区,为企业创新提供法治服务。当天启 动的"凌崧法官工作室"将立足浦东、 辐射全市,通过与中国(浦东)知识产 权保护中心的合作,加强对以高端装 备制造、生物医药为代表的高科技产 业的知识产权法律服务和保障。

#### 洲生鲜配送展会的 N1 馆某展 位上展出两款"折叠箱"产品。 接到申请后,案件承办法官立 即组织听证并远程电话连线被 申请人的法定代表人,被申请 人确认正在展出的产品中包括 本案被控侵权产品 鉴于涉案发明专利至今有

被申请人未对涉案专利权 提出无效宣告申请, 且相关案 件已经开庭审理, 申请人的诉 讼请求具有一定的事实基础和 法律基础,而展销会的时效性 较强、影响较大, 如果被申请 人构成侵权,则申请人的知识 产权正在遭受侵害,侵权影响 范围也将进一步扩大。此外, 申请人提供的担保已超过采取 行为保全措施可能给被申请人

带来的损害,且作出诉中行为

上海知产法院实施诉中行为保全 保全并不损害社会公共利益。 据此,上海知产法院于当日依 法作出行为保全裁定。

> 4月16日上午, 承办法官 与法官助理前往展会送达行为 保全裁定书, 当场与双方当事 人讲行谈话, 充分告知其权利 义务,被申请人主动履行了裁 定义务,即时将正在展出的两 款被控侵权产品予以下架,申 请人当场予以认可

> 据悉,本案是上海知产法 院作出的首例专利侵权案件诉 中行为保全裁定,也是《最高 人民法院关于审查知识产权纠 纷行为保全案件适用法律若干 问题的规定》2019年1月1日 施行后该院作出的第一个行为 保全裁定。该规定明确申请人 的知识产权在展销会等时效性 较强的场合正在或者即将受到 侵害,属于"情况紧急",本案 即是根据该规定作出的行为保 全裁定,及时保护了专利权人 的合法权益,也不扩大范围, 未对展会正常举办造成不利影 响,有利于促进法治化营商环 境,取得了较好的法律效果和 社会效果。